



## Trăiască marea Uniune Sovietică — eliberatoarea țării noastre, bastionul de neclintit al păcii, democrației și socialismului! Trăiască prietenia, alianța și colaborarea frățească între poporul român și marea popor sovietic!

(Din Chemările de 1 Mai 1953 ale Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român)

### Frăția oamenilor muncii, izvor de forță a patriei noastre

Se apropie ziua de 1 Mai — marea sărbătoare a frăției internaționaliste a celor ce muncesc.

Poporul român și minoritățile naționale din R.P.R. întâmpină marea sărbătoare proletară sub semnul muncii înfrățite, pline de avânt și abnegație, pentru construirea socialismului în scumpa noastră patrie. Frăția între oamenii muncii de toate naționalitățile constituie unul din izvoarele principale ale țării statului nostru democrat-popular, a cărui politică se întemeiază pe mărețele și invincibile principii ale internaționalismului proletar.

Zeci și zeci de ani clasele exploataatoare au căutat să răspândească otrava naționalismului, a urii sovine în rândurile oamenilor muncii din patria noastră.

Asupra oamenilor muncii aparținând minorităților naționale apăsa dublul jug al exploatații și al sâlbaticii asuprii naționale. Oamenii muncii din rândurile minorităților naționale erau lipsiți de școli de presă în limba maternă, de posibilitatea de a învăța, de a-și dezvolta cultura națională. Ei plăteau impozite sporite, îndurau primii loviturile soajului. Guvernele burghezo-mosieresti, partidele „istorice” și fasciste au pus la cale pogromuri împotriva minorităților. Cu nestinsă mânie își amintesc oamenii muncii din țara noastră de crimele săvârșite de călăii găzilor lui Maniu la Aita Seacă și în alte comune secești, de masacrele organizate de fasciștii lui Horthy împotriva populației muncitoare românești, de măslărirea la Iași și București de către asasinii legionari, a populației evreiești.

Din propria sa experiență amară a învățat poporul nostru că naționalismul sâlbatic și ura de rasă au servit deopotrivă capitaliștilor și mosierilor în exploatarea și asuprirea muncii înfrățite și stăpânirii imperialistei din Apus drept principală armă pentru dezbinarea oamenilor muncii, pentru a-și menține în lanțurile robiei capitaliste, pentru a-și exploata și asupri și mai crunt, indiferent de naționalitatea lor. Politica de asuprire a minorităților naționale a lovit totodată și în interesele poporului român, deoarece a dus la intensificarea exploatații muncitorilor și țărănilor muncitori români, la pierderea independenței naționale a țării, la transformarea oamenilor muncii în carne de tun pentru criminalul război antisovietic.

Din această ilegalitate comunistii au luptat împotriva prizonierii minorităților, pentru unirea tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, arătându-le că numai prin doborârea sistemului exploatare și asuprire, prin victoria celor ce muncesc își vor putea cuceri o viață în care să nu existe nici exploatarea și nici asuprirea națională.

Exemplul strălucit al rezolvării juste, internaționaliste, a problemei naționale este marea Uniune Sovietică. Lichidarea exploatații omului de către om și a claselor exploatare, aplicarea nerestricțivă a geniei politice naționale elaborate de Lenin și Stalin au dus la lichidarea deplină a inegalității în drepturi între națiuni, la triumful ideologiei prieteniei și colaborării frățești între popoare. Partidul lui Lenin și Stalin, care a apărut și apără consecvent și perseverent ideile internaționalismului proletar, a creat un stat multinațional de o forță și de o trănietate fără seamăn, în care popoare, naționalități și rase diferite ale căruia o singură și mare familie frățească — în drumul impetuos spre comunism. Ajutorul cu adevărat frățesc al poporului rus a făcut ca popoarele republicilor naționale din U.R.S.S. să pună capăt într-un timp umitor de scurt seculara înăpoiere economică și culturală, să întrecă considerabil în dezvoltarea lor chiar și vechi țări industriale burgheze.

După eliberarea patriei noastre de către invincibilele osti sovietice și după instaurarea puterii populare, partidul și statul nostru au lichidat cu mână fermă asuprirea națională, înfrunzând și asigurând deplină egalitate în drepturi între poporul român și minoritățile naționale, confirmată de Constituția R.P.R. Partidul, statul democrat-popular desăvârșit o uriașă operă de educare a poporului în spiritul internaționalismului proletar, al respectului reciproc și colaborării frățești între oamenii muncii de diferite naționalități din țara noastră.

În Republica Populară Română oamenii muncii aparținând minorităților naționale, deopotrivă cu oamenii muncii români, participă la opera de conducere a statului și a treburilor obștești. Din sânul minorităților naționale au fost aleși 77 deputați în Marea Adunare Națională și peste 13.000 deputați în satele populare regionale, raionale și comunale; aproape 6500 sunt asessori populari. Potrivit capacității lor, numeroși oameni ai muncii de diferite naționalități ocupă posturi de răspundere în armată, în întreprinderi și instituții, în gospodăriile colective, etc.

Asăzi folosirea limbii materne în administrație și justiție, în școli și universități este un drept inalienabil, asigurată de Constituția patriei noastre.

Nicădând cultura minorităților naționale nu a cunoscut și nu a putut să cunoască o asemenea dezvoltare și înflorire. În țara noastră funcționează peste 3.400 școli elementare și medii pentru minoritățile naționale. Pentru prima dată în țara noastră au fost înființate institute de învățământ superior în limba maghiară. Pentru minoritățile naționale funcționează 6 teatre, o operă de stat și peste 1600 cămine culturale.

Regimul de democrație populară a ridicat pe o treaptă mai înaltă rezolvarea problemei naționale în țara noastră prin crearea Regiunii Autonome Maghiare a R.P.R., care cuprinde raioanele secești, unde populația maghiară formează o masă compactă.

În țara noastră nu există și nu poate exista nicio restricție cu caracter național în ce privește drepturile oamenilor muncii — cetățeni ai R.P.R. Statul nostru democrat-popular și Constituția sa apără interesele tuturor oamenilor muncii fără deosebire de naționalitate, asigură egalitatea în drepturi a tuturor celor ce muncesc.

Pe temeiul legii fundamentale a statului nostru, — Constituția R.P.R. — în țara noastră orice fel de îngrădire, de privilegii sau de privilegii pentru unii cetățeni pe temeiul rasei sau naționalității, precum și orice propovăduire a exclusivismului sau urii de rasă, a disprețului național sau rasial sunt aspru pedepsite de lege.

Faptul că la noi clasa conducătoare în stat este clasa muncitoare — clasă profund internaționalistă, stăgăra frăției și egalității în drepturi a oamenilor muncii de toate naționalitățile — faptul că clasele exploatare, purtătoare ale asuprii și vraibei naționale au fost răsturnate dela putere, iar relațiile de exploatare au fost înlăturate într-o parte însemnată a economiei naționale — faptul că partidul și statul democrat-popular desăvârșit asigură consecvent o politică de deplină lichidare a exploatații omului de către om — toate acestea constituie temelia trinitică, de nezdruccinat, a dezvoltării frăției oamenilor muncii de orice naționalitate. Pe această bază se închează unitatea morală și politică a poporului muncitor, în floarea patriotismului socialist, izvor de fapte mărețe pentru binele patriei.

Uriușul avânt al întrecerii socialiste și al întrecerii patriotice în care pășesc umăr la umăr oamenii muncii din țara noastră fără deosebire de naționalitate — români, unguri, germani, sărbi, evrei etc. — constituie cea mai strălucitoare dovadă a patriotismului fierbinte, a dragostei neînrădăcinate a oamenilor muncii pentru Republica Populară Română — patria comună a tuturor celor ce muncesc, fără deosebire de naționalitate. Stahanoviștii ca Dumitru Arjan, Nicolae Vasu, Marin Dobre, Drăgan Alexandru, Kopelion Geza, Sarközy Aurelia, Bradovicu Dumitru, fruntași în producție ca Perit Mermenbet, ingineri, tehnicieni, oameni de știință și de artă ca acad. prof. Radu Cernătescu, ing. Roman Petru, biologul Palocsay Rudolf, Carol Hronicsek, Kovács György, prof. M. Haimovici sunt înconjurări de stîmă și de vârtic în întregul nostru popor.

În multe gospodării colective s-au întovărășit muncesc azi cu drag laolaltă țărăni muncitori români și maghiari, germani, sărbi, tătari, etc., care își dau seama tot mai profund, pe baza propriei lor experiențe, că munca înfrățită este izvorul besugului și fericii.

### Oamenii muncii se pregătesc să întâmpine marea sărbătoare — 1 Mai

#### Succesele constructorilor de tractoare

În cînteca zilei de 1 Mai, muncitorii, tehnicienii și inginerii uzinelor de tractoare din Orașul Stalin au organizat în zilele de 23 și 24 Aprilie schimburi de onoare în toate secțiile și sectoarele uzinei. În timpul desfășurării schimbului de onoare, sub îndrumarea comitetului de partid, comitetului sindical a ținut continuu evidența realizărilor obținute de muncitori, care au fost înscrise din 4 în 4 ore pe grafice.

În fruntea întrecerii s'a situat colectivul sectorului montaj general care a montat în ziua schimbului de onoare cu 100% mai multe tractoare. El a fost urmat de sectorul montaj-motoare care a montat în ziua schimbului de onoare cu 60% mai multe motoare și sectorul uzinelor-motoare care și-a depășit sarcinile de plan în această zi cu peste 25%.

Prin rezultatele deosebite, obținute în cadrul schimbului de onoare, constructorii de tractoare din Orașul Stalin au reușit să mărească simțitor numărul tractoarelor fabricate, astfel că în ziua de 24 Aprilie ei au început să producă tractoare în contul zilei de 6 Mai.

ROȘCA A.  
correspondent voluntar

#### Niciun strungar sub normă

REȘITA (dela corespondentul nostru). Strungarii din sectorul condus de maestrul șef Martin Dobre, inițiatorul acțiunii pentru organizarea temeinică a procesului de producție, obțin însemnate succese în muncă, în cadrul întrecerii socialiste în cînteca zilei de 1 Mai. Stahanoviștii Francisc Korcec și Lissi Ion, ajutați de maestrul Dobre și lucrând după metodele sovietice Colesov și Băcov-Bortchevici, dau cu regularitate peste două norme pe zi.

Lucrând după metoda sovietică V. Colesov, de tăiere intensivă a metalelor, strungarul Ion Lissi — care a primit de curând înalțul titlu de stahanovișt — a strunjit fuzurile dela coardele pompelor de intervenție pentru unitățile petrolifere de pompaj în numai 35 de minute, în loc de o oră și 10 minute. Strungarul frunțaș Hoffner Francisc, având asigurate din timp piesele și unelte de care avea nevoie, a strunjit o piesă mare în numai 3 ore în loc de 5 ore.

Realizări însemnate obțin și tinerii strungari Gheorghie Sandor, Petre Andrei, Gheorghie Balș și alții, care execută acum cu îndemănare operațiile de finisare de înaltă precizie, depășindu-și noile norme cu peste 10%.

În sectorul strungării mari, toți strungarii depășesc normele de lucru.

#### Ne mai despărț doar câteva zile de 1 Mai

Muncitorii din fabrică, uzine și mine, de pe șantierul muncii pașnice constructive obțin în întrecerea socialistă zi de zi noi și însemnate succese în cînteca zilei solidarității Internaționale a celor ce muncesc.

Pe ogoarele patriei, fărăînlema muncitoare luptă cu avânt sporit pentru terminarea însămanțărilor la timp și în bune condițiuni, pentru obținerea de recolte bogate.

#### Se dezvoltă mișcarea stahanovistă în Valea Jiului

PETROSANI (dela corespondentul nostru). — În întrecerea socialistă care se desfășoară cu avânt sporit în cînteca zilei de 1 Mai, din rândurile minerilor din Valea Jiului se ridică noi stahanoviști și fruntași în producție.

Nu mai în primul trimestru al acestui an, 217 mineri din Valea Jiului au primit înalțul titlu de stahanovișt, iar peste 230 mineri au primit titlul de fruntași în producție. La exploatarea Vulcan, brigada condusă de cunoscutul stahanovișt Viz Andrei, care de aproape doi ani lucrează după metoda sovietică a graficului ciclului, a primit de curând titlul de brigadă stahanovistă.

Printre stahanoviștii confirmați de curând sunt și minerii Lacatos Ștefan, Nițaș Gheorghie, David Vasile și alții, dela mina Aninoasa, Florea Raica, Ion Hirsipesc dela mina Lupeni, iar la mina Cimpra au fost confirmați stahanoviști și fruntași în producție minerii ca Frâncu Iosif, Manta Aristotel, Iosif Vărte și alții.

Datorită muncii pline de avânt a mînerilor, în frunte cu stahanoviștii și fruntașii în producție, mina Aninoasa a putut extrage peste plan, în primul trimestru al acestui an, peste 7400 tone de cărbune, iar mina Lupeni — peste 6000 tone cărbune.

#### Extinderea mecanizării în industria alimentară

Industria noastră constructoare de mașini a început să fabrice de curând mașini de frământat pâine, cu ajutorul cărora se mecanizează una din principalele operații în brutării.

Mașina de frământat este înzestrată cu un cazan cu capacitate de 350 litri și cu un motor de 3,8 C.P. Ea este un agregat de mare productivitate, putând frământa 250 kg. de aluat într-o șarjă care nu durează mai mult de 12 minute. Astfel, într-un schimb de 8 ore o singură mașină frământă 10.000 kg. de aluat. Pe lângă faptul că mașina înalță executarea manuală a celei mai grele munci din brutării, pâinea fabricată prezintă maximum de garanții din punct de vedere igienic și tehnic.

(Agerpres)

#### Intensă muncă politică de masă

În întreprinderile și instituțiile Capitalei se desfășoară o intensă muncă politică de masă în întâmpinarea zilei de 1 Mai. În numeroase întreprinderi ca „Dinamo”, „Pavel Teacenco”, „Semănătoarea” și altele, agitatori au ținut convorbiri despre însemnătatea zilei de 1 Mai, subliniind sarcinile ce revin muncitorilor pentru a întâmpina cu noi succese această mare sărbătoare. La alte întreprinderi, ca de pildă „Vulcan”, „I.T.B.” etc. au loc întâlniri în cadrul cărora muncitorii vărstnici povestesc celor tineri despre urașă deosebită care există între felul în care muncitorii din țara noastră sărbătoreau ziua de 1 Mai sub regimul burghezo-mosieresc și felul în care o sărbătorează astăzi.

În majoritatea întreprinderilor și instituțiilor există o vie agrație vizuală strîns legată de angajamentele luate de muncitorii în cînteca zilei de 1 Mai. Astfel, la Combinatul poligrafic Casa Șcânteii „I. V. Stalin” lângă mașini sunt așezate panouri cu angajamentele muncitorilor și rezultatele obținute zilnic.

La complexul „Grivița Roșie” și în majoritatea întreprinderilor se popularizează rezultatele obținute în producție. Gazetele de perete cuprind articolele legate de însemnătatea zilei de 1 Mai, iar în unele locuri, au apărut numere festive.

Munca politică desfășurată de organizațiile de partid a dus la intensificarea întrecerii socialiste. Colectivele uzinelor „Vulcan”, „Dinamo” etc. și-au îndeplinit de pe acum angajamentele luate în întâmpinarea zilei de 1 Mai.

Într-o serie de întreprinderi din Capitală și din alte orașe au început adunările festive în cînteca zilei de 1 Mai.

#### Fruntași la însămanțări

CONSTANȚA (dela corespondentul nostru). — Țărani cu gospodării mici și mijlocii din comunele și satele regiunii Constanța realizează zi de zi succese însemnate în întrecerea patriotică desfășurată în cînteca zilei de 1 Mai pentru terminarea la vreme a însămanțărilor de primăvară.

Fruntași în îndeplinirea planului de însămanțări sunt țărani muncitori din comuna Darabani și satele ce-i aparțin. Ei au terminat în întregime însămanțărită.

Succese deosebite au obținut și țărani muncitori din comuna Corbu de Sus din raionul Medgidia care au realizat planul de însămanțări în proporție de 94%. Valul lui Traian din raionul Medgidia în proporție de 95%, Barabari cu 97%, și altele.

### Din țările de democrație populară

#### SCHIMBURI DE ONOARE ÎN POLONIA

ÎN CÎNTEA ZILEI DE 1 MAI

Peste 120.000 de muncitori din voevodatul Lodz, precum și peste 100.000 de mîneri, muncitori din diferite uzine și feroviari din voevodatul Wrocław, constructorii al combinatului metalurgic Nowa-Hutla, muncitorii din întreprinderile din Varșovia și din alte centre industriale ale Poloniei, s'au încadrat în schimburi de onoare în cînteca zilei de 1 Mai.

Colectivul minei „Stalingrad” — unul din inițiatorii întrecerii socialiste în cînteca zilei de 1 Mai — a extras 20.000 de tone de cărbune peste plan.

Constructorii Varșoviei se pregătesc să întâmpine ziua de 1 Mai, dând în folosință noi locuințe, policlinici, magazine și alte construcții.

#### SUCCESELE OAMENILOR MUNCII DIN R. CECOSLOVACA

Dând viață angajamentelor luate în cînteca zilei de 1 Mai și a zilei de 9 Mai — a 8-a aniversare a eliberării Cehoslovaciei — oamenii muncii din R. Cehoslovacă obțin noi succese în producție. Metalurștii din Mokrady antrenați în întrecerea socialistă și-au îndeplinit planul trimestrial de producție la 25 Martie. Până la sfârșitul lunii Martie muncitorii uzinei metalurgice din Mokrady și-au depășit cu 22% sarcinile de producție.

Construcția celor patru hale de pe cel mai mare șantier al socialismului din Republica Cehoslovacă, — noua uzină metalurgică „Clement Gottwald” din Kuncice — se desfășoară cu mult avânt.

La hala Nr. 2, constructorii au turnat de curând fundamentul de beton pentru o presă gigantică de 12.000 tone.

La uzina metalurgică „Adam” din Brno, sunt în întrecere 92% din totalul muncitorilor. Muncitorii dela secția de construcții de mașini și-au luat angajamentul să reducă prețul de cost și să depășească acumulările peste plan.

#### MINERII UNGARI ISI INDEPLINESC ANGAJAMENTELE

Oamenii muncii din Ungaria întâmpină cu noi succese în muncă ziua de 1 Mai. La începutul lunii Martie, exploratorii trustului carbonifer din Tatabánya au descoperit un depozit de Ozroszlány un strat de cărbune situat la adâncime mică. Pentru a începe exploatarea stratului trebuie tăiată o parte din pădurea ce se întinde în acest sector și ridicat un strat de pământ de 5-10 m. Lucrările de explorare trebuiau să înceapă în 1954. Minerii, muncitorii forestieri și constructorii din Tatabánya și-au luat angajamentul că vor asigura începerea extracției cărbunelui din acest sector până la 1 Mai. Ei își îndeplinesc angajamentele cu succes.

Începând dela 1 Mai, minerii din acest sector vor da zilnic țării câte 30 de vagoane de cărbune.

#### AVANTUL ÎNTECERII SOCIALISTE ÎN R.P. BULGARIA

În toate întreprinderile din R. P. Bulgaria se desfășoară pe larg întrecerea socialistă, se obțin noi succese în muncă în cînteca zilei de 1 Mai.







VIAȚA DE PARTID

Pentru o mai bună desfășurare a învățământului de partid

Sedinta biroului Comitetului regional de partid București

Zilele trecute, biroul Comitetului regional de partid București a analizat felul în care se desfășoară studiarea lucrării...

partid din raioanele Giurgiu, Roșiori de Vede și Călărași se preocupă insuficient de pregătirea propagandiștilor...

Un prețios ajutor în muncă

În cadrul ciclului de conferințe care se țin în ajutorul celor ce studiază lucrarea...

Comitetul regional a luat unele hotărâri menite să îmbunătățească desfășurarea studiilor în regiunea București...

De pildă, tov. Boticiu Militon, directorul minei din Roșia Montană...

Alți tovarăși, printre care tov. L. Toma, activist de partid, au criticat neapăsarea...

Încheierea, tov. Gh. Ionuțu, prim-secretar al comitetului raional de partid...

Alegerea femeilor pentru Adunările Delegerelor pe lângă sfaturile populare

BRAILA (dela corespondentul nostru) Cu multă bucurie și-au ales femeile din cartierele orașului Braila delegatele...

Folosind acest prilej, femeile muncitoare din orașul Braila s-au sfătuit asupra acțiunilor ce trebuiesc întreprinse...

În ziua de 24 Aprilie, un grup de zece femei s-au adunat în locuința de pe strada Traian nr. 8...

Printre brigadierii „Parcului de Cultură și Sport 23 August”

Duminică dimineața, membrii Comitetului Internațional de pregătire a celui de-al IV-lea Festival Mondial al Tinereții și Studenților...

Brigadierii și muncitorii de pe șantier au întâmpinat cu dragoste frățească pe reprezentanții tinereții mondiale...

A apărut Nr. 17 TAMPURI NOI Sumar: Marea Chineză, L. Scuratov, Nodul de contradicții din Orientul Apropiat, U. Erskin, Situația mlteră a muncitorilor lugoșlavi...

Rezultatele îndeplinirii planului pe trimestrul I în R. P. Bulgaria

SOFIA 26 (Agerpres) — Agenția Telegrafică Bulgaria transmite: Directia Centrală de Statistică de pe lângă Consiliul de Miniștri al R. P. Bulgaria...

Planul producției industriale a fost îndeplinit în proporție de 101,9% față de aceeași perioadă a anului 1952.

NEW YORK 26 (Agerpres) — TASS transmite: Diferitele organizații americane, cărora ministrul de Justiție al S.U.A., Brownell...

Președintele Consiliului Ligii tineretului muncitor, Vowsey, a declarat: „Nicio dată țara noastră nu a cunoscut o ofensivă atât de directă și rușinoasă îndreptată împotriva unor drepturi elementare...”

SECRETARUL COMITETULUI AMERICAN PENTRU OCROTIREA PERSOANELOR DE ORIGINE STRĂINĂ, Green, a declarat că Comitetul se va pronunța împotriva oricărui încercare de a se răpi „dreptul de a ocoli pe americani de origine străină”.

Mesajul unui grup de intelectuali progresiști din S.U.A.

NEW YORK 27 (Agerpres) — TASS Un număr de 40 de scriitori, pictori, artiști și alți intelectuali progresiști din S.U.A. au adresat un mesaj de salut Congresului oamenilor culturii din țările Americii Latine...

În această perioadă a istoriei țării noastre, continuă mesajul, guvernul nostru nu are o altitudine favorabilă față de poli-

tr'un timp mai scurt decât anul trecut. Suprafața însămânțată cu secară a crescut cu 18,9%, de orz cu 32,1%, de ovăz cu 23,8%...

NUMĂRUL MUNCITORILOR ȘI FUNCȚIONARILOR din industrie, transport, construcții și comerț a crescut cu 70.755 față de primul trimestru al anului 1952.

DECLARAT: „Nu, care am luptat împotriva fascismului în Spania și în timpul celui de-al doilea război mondial, vom lupta împotriva acestor măsuri”.

ȘCOALA DE ȘTIINȚE SOCIALE JEFFERSON arată că încercarea de a o constrânge să se înregistreze face parte din „ofensiva întreprinsă de guvernul împotriva libertăților academice în școlile și colegiile americane”.

CONSILIUL NAȚIONAL AL ASOCIAȚIEI PENTRU PRIETENIA AMERICANO-SOVIETICĂ și alte organizații au transmis preselor despre publicarea declarațiilor în același sens.

MESAJUL A FOST SEMNAT DE SCRITORII HOWARD FAST, Michael Gold, Albert Maltz, Lloyd Brown, eminentul istoric negru Du Bois; criticii John Howard Lawson, Samuel Sillen, Sidney Finkelstein, editorul Alexander Trachtenberg...

OPINIĂ PUBLICĂ DIN BRAZILIA se opune acordului militar cu S. U. A. S.U.A., care se discută în prezent în Senat și pentru a cere respingerea lui.

DECLARAȚIA LUI NEHRU în parlamentul indian LONDRA 26 (Agerpres) — Ziarul „Daily Worker” anunță din India că primul ministru Nehru...

SITUAȚIA DIN IRAN TEHERAN 26 (Agerpres) — Corespondentul din Teheran al agenției France Presse relatează că după cercetări îndelungate...

TEHERAN 26 (Agerpres) — Agenția Reuter anunță că la 24 Aprilie, șahul Iranului a primit demisia ministrului Curții, Hossein Ala.

PARIS 26 (Agerpres) Referindu-se la demisia lui Hossein Ala, postul de radio Paris relatează: „Se știe că dr. Mossaddeh a cerut ca ministrul Curții să fie numit nu de șah, ci de guvern.”

PROCESUL UNOR PATRIOTI GRECI ATENA 25 (Agerpres) — TASS transmite Ziarul „Avghi” relatează că la 24 Aprilie la Tribunalul militar din Atena a avut loc judecarea procesului de învinuire pentru că sunt judecați acuzării au declarat că sunt judecați pentru convingerile lor politice și pentru faptul că sunt membri ai partidului comunist.

TEHERAN 26 (Agerpres) — TASS transmite Ziarul „Avghi” relatează că la 24 Aprilie la Tribunalul militar din Atena a avut loc judecarea procesului de învinuire pentru că sunt judecați acuzării au declarat că sunt judecați pentru convingerile lor politice și pentru faptul că sunt membri ai partidului comunist.

TEHERAN 26 (Agerpres) — TASS transmite Ziarul „Avghi” relatează că la 24 Aprilie la Tribunalul militar din Atena a avut loc judecarea procesului de învinuire pentru că sunt judecați acuzării au declarat că sunt judecați pentru convingerile lor politice și pentru faptul că sunt membri ai partidului comunist.

TEHERAN 26 (Agerpres) — TASS transmite Ziarul „Avghi” relatează că la 24 Aprilie la Tribunalul militar din Atena a avut loc judecarea procesului de învinuire pentru că sunt judecați acuzării au declarat că sunt judecați pentru convingerile lor politice și pentru faptul că sunt membri ai partidului comunist.

TEHERAN 26 (Agerpres) — TASS transmite Ziarul „Avghi” relatează că la 24 Aprilie la Tribunalul militar din Atena a avut loc judecarea procesului de învinuire pentru că sunt judecați acuzării au declarat că sunt judecați pentru convingerile lor politice și pentru faptul că sunt membri ai partidului comunist.

TEHERAN 26 (Agerpres) — TASS transmite Ziarul „Avghi” relatează că la 24 Aprilie la Tribunalul militar din Atena a avut loc judecarea procesului de învinuire pentru că sunt judecați acuzării au declarat că sunt judecați pentru convingerile lor politice și pentru faptul că sunt membri ai partidului comunist.

TEHERAN 26 (Agerpres) — TASS transmite Ziarul „Avghi” relatează că la 24 Aprilie la Tribunalul militar din Atena a avut loc judecarea procesului de învinuire pentru că sunt judecați acuzării au declarat că sunt judecați pentru convingerile lor politice și pentru faptul că sunt membri ai partidului comunist.

Raionul Cluj a rămas în urmă cu colectările de carne și lapte

CLUJ (dela corespondentul nostru). — Anul trecut, raionul Cluj a fost fruntaș la colectările de carne și lapte. Întâmplă de pildă în comunele Dărja, Sânpaul, Mihăești, Viștea și altele care au rămas mult în urmă față de plan și unde staturile populare comunale nu se ocupă de mersul colectărilor.

Se construiește o mare bază de sporturi nautice În vederea asigurării unor condiții cât mai bune de desfășurare a concursurilor nautice cuprinse în programul competițional din cadrul Festivalului Mondial al Tinereții și Studenților, la Snagov vor începe în curând lucrările de construire a unei mari baze de sporturi nautice.

Organele de partid și de stat dintr-o serie de comune din raionul Cluj manifestă îngrijință față de încălcarea legilor. Astfel, pe chiburi Ciplea Teodor din Sân craliu Almașului, Crisan Simon și Crisan Vasile din comuna Mihăești, Berenden Mihail din satul Băbuțu care nu au dat cotele la timp și nimeni nu l-a obligat să-și achite datorile față de stat.

Comitetul executiv al sfatului popular raional și Împuternicitul Comitetului de Stat pentru colectarea produselor agricole nu au tras la răspundere pe acei președinți de comitee executive ale sfaturilor populare comunale și colectori care nu se ocupă de asemenea sarcină importantă cum este colectarea cârnii și lapteului.

Prin organizarea temeinică a colectării lor, prin mobilizarea masei țărănilor muncitori pentru a respecta termenele de predare a cotelor, a demasca pe acei chiburi care săhoțocază și a-i obliga să-și respecte îndatoririle față de stat — rămaseră în urmă a raionului Cluj în ce privește colectările de carne și lapte poate și trebuie să fie lichidată.

desfășurarea continuă a democrației întemeiate de partid: țnera regulată a adunărilor de partid, eligibilitatea organelor conducătoare de partid și dările de seamă asupra activității lor, dezvoltarea criticii și autocriticii, lupta împotriva lipsurilor în munca de partid.

Inalta misiune a partidelor comuniste și muncitorești

Partidele comuniste și muncitorești, care își bazează activitatea pe învățatura eficientă, atotbiruitoare a lui Marx-Engels-Lenin-Stalin, constituie o mărțea forță motrice în dezvoltarea progresivă a omenirii. Ele sunt chemate să înalțeze lumea pe baza principiilor unei adevărate democrații și ale socialismului. Lupta lor nobilă și curajoasă pentru pacea și fericirea popoarelor...

Opinia publică din Brazilia se opune acordului militar cu S. U. A.

S.U.A., care se discută în prezent în Senat și pentru a cere respingerea lui. Delegația a protestat categoric împotriva intenției S.U.A. de a trimite la Rio de Janeiro o escadră, în cadrul acțiunilor de presune exercitate asupra Braziliei pentru a o determina să semneze susmenționatul acord.

Procesul unor patrioți greci

ATENA 25 (Agerpres) — TASS transmite Ziarul „Avghi” relatează că la 24 Aprilie la Tribunalul militar din Atena a avut loc judecarea procesului de învinuire pentru că sunt judecați acuzării au declarat că sunt judecați pentru convingerile lor politice și pentru faptul că sunt membri ai partidului comunist.



Presă indiană despre articolul redacțional din „Pravda”

NEW DELHI 27 (Agerpres). Ziarele din India consacră numeroase articole și comentarii articolului redacțional intitulat „In legătură cu discursul președintelui Eisenhower”, apărut în ziarul „Pravda” din 25 Aprilie.

Succesele Partidului Comunist Francez în alegerile municipale din Franța

PARIS 27 (Agerpres). — TASS. Au fost date publicității rezultatele preliminare ale alegerilor municipale care au avut loc la 26 Aprilie în Franța și în departamentele teritoriale de peste mări. Ziarele subliniază că la vot au participat în total aproximativ 75% din alegători.

48% la 50%, la Gentilly de 51% la 55,5%, la Romainville de 54,4% la 63,7%. În total, în suburbiile din Nordul Parisului numărul voturilor obținute de Partidul Comunist Francez a crescut la 44% față de 41,73% în alegerile din 1947.

Rezultatele alegerilor din Japonia

ȘANHAI 26 (Agerpres). — TASS transmite. La Tokio au fost publicate la 25 Aprilie rezultatele oficiale ale alegerilor pentru Camera consilierilor (Camera superioară a parlamentului japonez), care au avut loc la 24 Aprilie a.c.

34; partidul socialist de dreapta — 26; partidul progresist — 15; clubul „Minsu Kurabu” — 3; clubul „Daijii Kurasu” — 3; partidul liberal al lui Hatoyama — 2; partidul muncitoresc țărănesc — 2; partidul comunist — 1; „Independenții” — 30.

Crește mișcarea pentru salvarea soților Rosenberg

WASHINGTON 27 (Agerpres). La 27 Aprilie, Curtea Supremă a S.U.A. se va pronunța asupra recursului prezentat de apărătorii soților Rosenberg împotriva sentinței de condamnare la moarte a acestora. În ultimele zile campania de protest împotriva condamnării la moarte a lui J. și Julia Rosenberg a luat amploare în întreaga lume.

supra cazului Rosenberg, 15 au răspuns că se interesează zilnic de soarta celor doi soți, și că sunt convinse de nevinovăția acestora. La mișcarea de apărare a soților Rosenberg, care se desfășoară în Franța, se alătură reprezentanți ai tuturor parturilor sociale și credințelor religioase.

Conferința experților comerciali din țările Europei răsăritene și apusene

GENEVA 27 (Agerpres). La 25 Aprilie a luat sfârșit conferința experților comerciali din țările Europei răsăritene și apusene, care a început la 13 Aprilie la Geneva. Conferința a fost prezidată de Myrdal, secretarul executiv al Comisiei Economice a O.N.U. pentru Europa.

La 25 Aprilie, Curtea Supremă a S.U.A. se va pronunța asupra recursului prezentat de apărătorii soților Rosenberg împotriva sentinței de condamnare la moarte a acestora. În ultimele zile campania de protest împotriva condamnării la moarte a lui J. și Julia Rosenberg a luat amploare în întreaga lume.

Sesiunea Consiliului blocului Atlanticului de Nord

PARIS 26 (Agerpres). — Postul de radio Paris anunță că în comunicatul publicat cu prilejul încheierii lucrărilor sesiunii Consiliului Uniunii Atlanticului de Nord se arată că s'a hotărât sporirea forțelor armate ale Uniunii Atlanticului de Nord.

La 25 Aprilie, Curtea Supremă a S.U.A. se va pronunța asupra recursului prezentat de apărătorii soților Rosenberg împotriva sentinței de condamnare la moarte a acestora. În ultimele zile campania de protest împotriva condamnării la moarte a lui J. și Julia Rosenberg a luat amploare în întreaga lume.

Strălucitele succese ale oțelarilor sovietici

MOSCOVA 26 (Agerpres). — TASS. Oțelarii Strugov, Caimăcov și Coslov dela uzina metalurgică din Zlatoust (Ural) au stabilit un remarcabil record în producție. Ei au elaborat 672 de șarje în perioada dintre reparațiile unui cuplor a căruia boltă a fost zidită cu cărămizi retractare de cromomagnezit.

O rezervă importantă pentru sporirea producției de metal o constituie deosebită aplicarea metodelor de muncă rapide. Ele sunt folosite pe scară largă în toate întreprinderile metalurgice din țară. Astfel, după cum s'a calculat, reducerea, datorită elaborării fecărei șarje numai cu 1 minut la uzina metalurgică din Cuslov, poate da în plus 700 tone de metal.

Operațiunile Armatei Populare de Eliberare din Patet Lao

SAIGON 27 (Agerpres). — Armata Populară de Eliberare din statul Patet Lao continuă operațiunile ofensive împotriva forțelor franceze de ocupație. În prezent se desfășoară o puternică ofensivă a unităților Armatei Populare într-o zonă situată la circa 100 km. Nord de orașul Luan Prabang (rezedința regelui Laosului).

Referindu-se la aceași chestiune, agenția americană Associated Press anunță că guvernul american a alocat în mod secret Indochinei un mare ajutor militar pentru sprijinirea forțelor franceze.

SAIGON 27 (Agerpres). — Agenția France Presse anunță că Suphanong, președintele guvernului de rezistență al statului Patet Lao, a vizitat frontul de Nord din Laos și a inspectat unitățile Armatei Populare de Eliberare.

Situația din Cambodge

NEW YORK 27 (Agerpres). — TASS. Acum câteva zile, regele Cambodgei (unul din cele trei state din Indochina a căruia denumire corectă este Chmer N. R.) a vizitat Statele Unite unde a făcut o serie de declarații cu privire la situația din Indochina.

LONDRA 27 (Agerpres). — Comentând declarația făcută în S.U.A. de Siannu, regele Cambodgei, ziarul londonez „Times” scrie că cambodgezii cer să se acorde Cambodgei independența reală.

Schimbul prizonierilor de război bolnavi și răniți din Coreea

RAISUNG 27 (Agerpres). — China Nouă transmite: Delegația coreeano-chineză la tratativele de armistițiu a dat publicității următorului comunicat:

La 26 Aprilie partea coreeano-chineză a predat la Panmunjon 84 prizonieri de război bolnavi și răniți, dintre care 71 coreeni și 13 americani. Cu aceasta, partea coreeano-chineză a terminat repatrierea tuturor celor 684 de prizonieri bolnavi și răniți internați în lagărele de prizonieri de război și în spitalele de pe front.

LONDRA 26 (Agerpres). — După cum anunță corespondentul agenției Reuter din Panmunjon, generalul-locotenent Henri Wells, comandantul forțelor armate britanice din Japonia și Coreea, a desmilitizat știrile potrivit cărora prizonierii de război englezi repatriți ar fi învinuți partea coreeano-chineză că nu le-a aplicat un tratament bun.

LONDRA 27 (Agerpres). — TASS transmite: Campania dezlănțuită de zărelle americane pentru „a demasca” atrocitățile la care ar fi fost supuși chipurile prizonierii de război aparținând O.N.U. îngrijorează

La 26 Aprilie, cealaltă parte a repatriat 497 de prizonieri de război bolnavi și răniți aparținând Armatei Populare Coreene.

La 25 Aprilie, partea americană a predat părții coreeano-chineză 500 de prizonieri bolnavi sau răniți aparținând Armatei Populare Coreene, dintre care 25 de bolnavi mintali. Americanii au anunțat că vor mai repatria la 26 Aprilie încă 50 de prizonieri de război bolnavi mintali. Este evident faptul că numărul mare de prizonieri bolnavi mintali este rezultatul selecționării forțate și al celorlalte metode de reprimare folosite pe insula Coedo.

Prizonierii de război bolnavi sau răniți aparținând Armatei Populare Coreene, care au fost repatriți la 25 Aprilie, au declarat că începând dela 22 Aprilie americanii au supus pe prizonierii de război coreeni și chinezi bolnavi sau răniți unor percheziții corporale minuțioase

profundă presa engleză care se teme că aceasta ar putea împiedica încheierea păcii în Coreea.

„Acei care încearcă să ațâțe isteria prin povești despre acte de cruzime, scrie ziarul „Reynolds News”, fac un prost serviciu omenirii”. „Încercarea de a folosi repatrierea prizonierilor pentru propagandă războiului rece, scrie ziarul „Sunday Pictorial”, este odioasă”.

Despre tratamentul prizonierilor de război bolnavi și răniți din Coreea

LONDRA 26 (Agerpres). — După cum anunță corespondentul agenției Reuter din Panmunjon, generalul-locotenent Henri Wells, comandantul forțelor armate britanice din Japonia și Coreea, a desmilitizat știrile potrivit cărora prizonierii de război englezi repatriți ar fi învinuți partea coreeano-chineză că nu le-a aplicat un tratament bun.

LONDRA 27 (Agerpres). — TASS transmite: Campania dezlănțuită de zărelle americane pentru „a demasca” atrocitățile la care ar fi fost supuși chipurile prizonierii de război aparținând O.N.U. îngrijorează

prizonieri de război din R.P.D. Coreeani au declarat: „Nu ne putem plânge de tratamentul pe care ni l-au aplicat comunistii. Ni s'a dat această asistență medicală ca și chinezilor răniți. Doi dintre noi au fost salvați dela moarte de medicii chinezi”.

Declarația repatriaților australieni

CANBERA 26 (Agerpres). — TASS transmite: La 25 Aprilie ziarul „Sidney Morning Herald” și alte zărelle australiene au publicat la la de frunte o știre din Tokio în care se anunță că cinci soldați australieni, eliberați la 23 Aprilie din lagărele de

prizonieri de război din R.P.D. Coreeani au declarat: „Nu ne putem plânge de tratamentul pe care ni l-au aplicat comunistii. Ni s'a dat această asistență medicală ca și chinezilor răniți. Doi dintre noi au fost salvați dela moarte de medicii chinezi”.

Tratativele de armistițiu în Coreea

RAISUNG 27 (Agerpres). — China Nouă transmite: La 26 Aprilie, ora 14, au fost reluate ședințele plenare ale delegațiilor celor două părți la tratativele de armistițiu în Coreea.

Referindu-se la aceași chestiune, agenția americană Associated Press anunță că guvernul american a alocat în mod secret Indochinei un mare ajutor militar pentru sprijinirea forțelor franceze.

Referindu-se la aceași chestiune, agenția americană Associated Press anunță că guvernul american a alocat în mod secret Indochinei un mare ajutor militar pentru sprijinirea forțelor franceze.

apartin explicații mentale să împărștie orice teamă și spre a-l informa despre toate chestiunile legate de întoarcerea lor în patrie, în special despre dreptul lor deplin de a se întoarce la casele lor pentru a duce o viață pașnică.

Referindu-se la aceași chestiune, agenția americană Associated Press anunță că guvernul american a alocat în mod secret Indochinei un mare ajutor militar pentru sprijinirea forțelor franceze.

Referindu-se la aceași chestiune, agenția americană Associated Press anunță că guvernul american a alocat în mod secret Indochinei un mare ajutor militar pentru sprijinirea forțelor franceze.

RAISUNG 27 (Agerpres). — CHINA NOUA transmite: În ședința din 26 Aprilie a tratativelor de armistițiu, generalul Nam Ir a subliniat

Referindu-se la aceași chestiune, agenția americană Associated Press anunță că guvernul american a alocat în mod secret Indochinei un mare ajutor militar pentru sprijinirea forțelor franceze.

Referindu-se la aceași chestiune, agenția americană Associated Press anunță că guvernul american a alocat în mod secret Indochinei un mare ajutor militar pentru sprijinirea forțelor franceze.

Referindu-se la aceași chestiune, agenția americană Associated Press anunță că guvernul american a alocat în mod secret Indochinei un mare ajutor militar pentru sprijinirea forțelor franceze.

Referindu-se la aceași chestiune, agenția americană Associated Press anunță că guvernul american a alocat în mod secret Indochinei un mare ajutor militar pentru sprijinirea forțelor franceze.

Evenimentele din Coreea

PHENIAN 27 (Agerpres). — TASS transmite: În comunicatul din 26 Aprilie al Institutului Comandant al Armatei Populare a R.P.D. Coreene se anunță că în cursul zilei pe fronturi nu au avut loc schimbări importante.

La 26 Aprilie, unitățile de artilerie anticariană ale Armatei Populare și pușcașii-vânători de avioane au doborât patru avioane ale inamicului.

Noi bombardamente americane împotriva populației pașnice coreene

PHENIAN 27 (Agerpres). — TASS transmite: În noaptea de 25 Aprilie bombardiere americane au atacat suburbiile Phenianului și centre cu populație pașnică din jurul satului Enson, Județul Teton. Se semnalează victime în rândul populației civile. Au fost distruse locuințe și au fost provocate pagube gospodăriilor țărănești. În aceeași noapte, avioane americane de luptă au atacat și mitraliat case de locuit din Phenian. S'au înregistrat victime în rândul populației civile.

Concertul artistilor români în R. P. Albania

TIRANA 27 (Agerpres). — Agenția Telegrafică Albaneză transmite: În cadrul schimbului cultural dintre Republica Populară Română și R. P. Albania, în Albania a sosit un grup de artiști români din care face parte Arta Florescu, artistă meriță a Republicii Populare Române, Mișcarea Bucu, artist emerit al Republicii Populare Române, și o formație de muzică populară românească.

La 24 Aprilie, în sala Teatrului Popular din Tirana a avut loc primul concert dat de grupul de artiști români. Au asistat frunțiși ai partidului și guvernului, reprezentanți ai organizațiilor de masă, oameni de artă, știință și cultură, zăriști și muncitori dela diferite întreprinderi din capitală. Au asistat deasemenea la spectacol reprezentanți ai corpului diplomatic.

La începutul spectacolului, secretarul general al Institutului albanez pentru relațiile culturale cu străinătatea a salutit pe artiștii români în numele grupului de artiști români a răspuns Arta Florescu. Vorbitoarea a relevat sentimentele de adâncă prietenie care leagă cele două țări. Artiștii români au fost primiți cu multă simpatie și au fost aplaudați călduros.

Tratativele anglo-egiptene

CAIRO 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse, luni 27 Aprilie a.c. au început la Cairo tratativele anglo-egiptene cu privire la evacuarea trupelor britanice din zona Canalului de Suez.

Delegația britanică la aceste tratative este condusă de Ralph Stevenson, ambasador britanic la Cairo iar delegația egipteană este condusă de primul ministru, generalul Naghib.

CAIRO 27 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarul „Al Ahram” relatează că primul ministru al Egiptului, generalul Naghib, a acordat la 25 Aprilie un interviu lui Walter Collins, șef al secției pentru Orientul Mijlociu a agenției United Press. Generalul Naghib a declarat că tratativele privitoare la evacuarea trupelor engleze din zona Canalului de Suez vor primi mai ales chestiunile militare. Egiptul, a subliniat Naghib, stăruie pentru evacuarea necondiționată, iar „noi nu intenționăm să discutăm problema vreunei organizații sau a vreunui pact defensiv al Orientului Mijlociu până când nu ne vom vedea [țara noastră] absolut liberă de toate trupele de ocupație”.

Declarația președintelui Libanului

CAIRO 27 (Agerpres). — TASS transmite: Președintele Republicii Libaneze, Kamil Samun, care se află de câteva timp în Egipt a declarat în cadrul unei conferințe de presă organizată la Cairo că Libanul, „sprâmbinul Egiptului” în problema evacuării trupelor engleze din zona Canalului de Suez, „Autoritățile arabe nu vor da niciodată înapoi, iar popoarele arabe nu vor fi liniștite până când nu se vor convinge că toate năzuirile lor naționale sunt satisfăcute pe baza principiilor liberității și dreptății. Prima năzuire este evacuarea trupelor străine din Egipt”.

SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE: Opera de Stat: Copelia; Teatrul de Operă: Aclina; Național „L. C. Caragiale” (Studio): Martin Rogers descoperă America; Național „L. C. Caragiale” (Comedia): Feciorica furată; Municipal: Mitrea Cocor; Tineretului: Sizișana și Peștele; Armatei (B-dul G.ral Măcheroș): Jucătorii de cărți și Căstora; Armatei (Calea 13 Septembrie): În Voda cel Cumplic; Studioul actorului de film „C. Nottara” (în sala Teatrului Consiliului Central al Sindicatelor): Neputi zornistului; Muzicoteor C.F.R. (Giulesii): Piața din casă, Chirila în provincie; Ansamblul de Estradă (Savoy): Primul spectacol; Tândăria (Casa Pisicii).

CINEMATOGRAFIE: Patria, București, Flacăra; Răpirea; I. C. Frimu; Marele celăean (ambele serial); Republica; Elitruzi dragostei; Timpuji Noi; Vocăa pasică; la poporul sovietic. În noaptea de azi: Elena Pavel; Actele regiei Solvay; Lumina, 23 August, Alex. Popov; N. Baicescu; Mitrea Cocor; Alex. Sahia; Ruy Blas; Gh. Doja; Noaptea de Mai; Mioriia; Tineretul merge spre Râșnit; Mosilor; Volea; Concertul maestrilor artiștilor ucrainieni; Simo; Trei telegramme; Cultural; Săden; Război; Mizerabilii (seria II); Vasile Roșu; Spre cer; Arta; Arzui de noapte; Olga Bancic; Ruptura; Popolar; Avangarda de sacrificiu; Iile Pintilie; 7 Noembrie; Mizerabilii (seria I); Unirea; Oameni curajoși; T. Vladimirescu; Două lumi; Grivița; Drăvoște și ură; Const. David; Zile și nopți; 8 Mai; Când trandafirul înfloresce.